

# Szuper ügyek

**Évforduló.** Zenés irodalmi összeállítással és évkönyv bemutatóval ünnepelte Kossuth Lajos születésének 212., az iskola alapításának 225. évfordulóját, a sátoraljaújhelyi Kossuth Lajos Gimnázium és Szakképző Iskola. Ezen a napon átadták a legjobb osztálynak járó Kossuth-osztály kitüntető címet, és bemutatták az iskola jubileumi évkönyvét.



## RÚZS

### Álomnő, Lábtörő

Feladtam! Közölte szilárd elhatározását a barátnő páholypartin a csajokkal Julcsi. Számomra megfajthatatlanok a férfiak. Olyan érzésem van, mintha egy másik magyar szótárt használnának. Mindenki arról beszél: őszinte, játszma nélküli életre vágyik, és amikor kinyitom a lelkem sarkon fordulnak. Ha kezdeményező és együttműködő vagyok, egyik pillanatról a másikra kiveszik belőlük a rajongás. Ha úgy viselkedem, mint egy jégkirálynő, akkor meg koslatnak utánam. Hogyan lehet így harmonikusan élni?

Eszter is azon vívódik: miért nem kérte meg eddig senki sem a kezét. Pedig bele ad, apait, anyait. Hamar megcsillantja főzési tudományát, gondoskodását. Minden energiájával azon van: jó benyomást keltsen a másikban, és megfeleljen az elvárásainak. Zsuzsa a megszalt újakezdők szakértője. Majdnem minden párkapcsolata megcsalással végződött. Persze légtételként mindig megkapta, hogy a férfi visszament hozzá. Akkor, amikor már neki nem kellett a másik.

Mi nők rontjuk el? Mi vagyunk a hibások azért, ha árokban végződik a kapcsolatunk? Valóban meg kell tanulnunk kódolni a férfi nyelvezetet? Csak és kizárólag a titkos játszmák hozzák meg a boldogságunkat? Vagy csak annyi az egész, hogy át kell rágnunk magunkat a kása hegyen, rátalálni arra, akivel úgy működik minden, mint a mesékben?

Álomnő vagy Lábtörő! Ezzel a címmel nemrégiben párkapcsolati tanácsadó kurzusra leltem az interneten. A szerző meggyőződése: soha nem értékelik az férfiak azt a nőt, aki beáldozza magát egy párkapcsolatért. Az olyan nőt, aki azonnal ugrik, ha a párja megszomjazik. Aki a vacsorát tálcan viszi be a kedvesének, hogy annak a hosszú fáradtságos napi munkája után ne kelljen otthon egyetlen egy fölösleges mozdulatot sem tennie.

Az ilyen nőket a férfiak - tudatosan, vagy tudattalanul - lábtörőnek nézik. Pedig ha felteszik nekik a kérdést: Lábtörőt vagy Álomnőt szeretnének nem kétséges mire voksolnak.

SZI - maroseva.hu

## Helyi termékfesztivál

■ Még az esős időjárás sem tudta elvenni a mikóháziak kedvét attól, hogy jól érezzék magukat a már ötödik alkalommal megrendezett helyi termékfesztiválon.

A néhány éve szépen felújított történelmi pincesoron megrendezett eseményen ezúttal is sok környékbeli méz, sajt, mézeskalács készítő kínálta saját portékáit, mások pedig specialitásaikat főzték a felállított sátrak alatt. De voltak állatbemutatók, mi több, a hagyományos cséplést is megtekinthette a közönség a bódvaszilasi Dutra-barátok Társasága segítségével. Az eseményen Stieber József elnök, mezőgazdasági géppgyűjtő, restaurátor elmondta: száz évvel ezelőtt az általuk bemutatottal megegyező technikai háttérrel és öltözékben csépeltek a gazdák. Az eseményen részt vettek Mikóháza testvértelepülései, közöttük a lengyel Opole Lubelskie képviselői, akik igazán kitettek magukért a kóstoltatásban.

19 ezer lakosú városuk, valamint környékük összes gasztronómiai kínálatát elhozták a karamellától kezdve a gyümölcsleveken át egészen a likőrökig, kolbászokig. Helyi termékeiket Gabriella Teresinka Pruchniak a város önkormányzatának munkatársa mutatta be, aki egyebek mellett mesélt arról, hogy településük környékén sok a gyümölcsös, például az almás és a málnás.

### Zsurak és málnalikőr

Ez meghatározza a térség gazdaságát is, hiszen számos vállalkozás foglalkozik a térségben megtermelt gyümölcsök feldolgozásával és értékesítésével. Például 100 százalékos gyümölcsleveket és -sűrítményeket gyártanak. A Vizstulához közel fekvő városban van olyan üzem is, amely a híres lengyel tejaramellát gyártja, a világ minden tájára kerül ebből a termékből. A lengyel vendégek kínáltak süteményeket és lengyel kolbászt is és megfőzték a zsurak nevű,



savanyú levest, utána pedig málnalikőrt kínáltak. A helyi Polyán Egyesület tagjai a Kárpáti Borzderes szarvasmarha fajtát népszerűsítették, amely a Kárpát-medencében őshonos, de a mai Magyarország területéről egy időben teljesen eltűnt. A szervezet most a visszahonosításán, elterjesztésén dolgozik évek óta. A rendezvény szervezésében olyan helyi civil szervezetek szervezték, mint például az Mikóházi Történelmi Pincetulajdonosok Egyesülete, vagy a Mikóházi Ízörzök Egyesülete. Az esemény céljáról Novák Noémi beszélt lapunknak, aki mindkét szervezet tevékeny tagja, egyiknek elnöke is. Mint elmondta, ahogyan a rendezvény nevében is benne

foglaltatik, a helyi termékek, házi készítésű ételek népszerűsítésén munkálkodnak. Egyben bemutatják a falusi állatokat, valamint a résztvevő települések kultúráját is. Mint megtudtuk, Mikóházán főleg savanyúságot, lekvárokat készítenek a helybeliek, amiből egyelőre nem tudnak megélni, ám kiegészítő jövedelemre szert tehetnek.

A szervező szerint jó úton haladnak, ugyanis egyre többen jönnek rá, hogy ha saját maguknak megtermelik azokat az alapanyagokat, amelyekre lehetőségük van, akkor nemcsak egészségesebb ételeket esznek, de abból akár jelentős bevételük is származhat.

SZI - B. A.

## Indul a zempléni mintaprogram

■ Átfogó térségfejlesztési programot indít Zemplénben az Ausztriában bejegyzett YESA Central Europe nevű közhasznú egyesület, valamint a Zempléni Regionális Vállalkozásfejlesztési Alapítvány (ZRVA).

Juhász István a ZRVA ügyvezető igazgatója elmondta: az ügyvezetett modellrégió program célja, hogy térség népességmegtartó ereje visszaálljon, vonzó vállalkozási környezetet alakuljon ki, takarékosabb megélhetéssel csökkenjenek a helybeliek kiadásai, valamint a fiatalok számára speciális képzési,

foglalkoztatási programokat kínálhasson Zemplén. Hozzátett, a speciális képzési és vállalkozási-, klíma és energia-, ügyvezetett öko termelési modellel, valamint egy régóta hiányzó, átfogó zempléni turisztikai marketing elkészítésével lehet igazán lendíteni Sátoraljaújhely és környékének gazdaságát, életképességét. Először kisebb mikrorégiókban kezdik el a munkát. Az első ilyen teret a magyar-szlovák határ két oldalán, Sátoraljaújhely és Lácacséke között húzódik. Juhász István kiemelte: Ausztriában több évtizedig tartott, míg a zemplénihez hasonló problémákkal küzdő

„úttörő” térségek arra a szintre tudtak jutni, hogy ma már alig fogyasztanak energiát, amire komoly gazdaság települt. Zemplénnek azonban már rövidebb idő is elég ehhez, ugyanis rendelkezésre állnak példák, és jelentős európai uniós támogatásokat is igénybe lehet venni a projektekhez.

### Kapcsolati tőke

Veronika Stenzel YESA Central Europe ügyvezető igazgatója hozzátette: szervezetük egy Ausztriában bejegyzett közhasznú egyesület, amely eddig főleg német nyelvterületen tevékenykedtek. Mint elmondta, több



napot töltött el Zemplénben és tapasztalatai alapján a helybeli emberek több esetben előrébb járnak gondolkodásban, mint azok, akik Ausztriában élnek.

Cseszneki Richárd a YESA régióigazgatója arról a segítségről beszélt, amelyet szervezetük tud nyújtani a partnereknek.

SZI - B. A.